

湖南涉外经济学院

凝聚共识 聚焦发展

——学校举行中层及以上干部会议

6月12日上午，我校举行中层及以上干部会议，会上王耀中校长对今年上半年的工作进行了回顾和总结，对下一阶段的工作提出了要求。会议由常务副校长潘留仙主持。

王耀中在讲话中指出，今年是新一届董事会成立以来学校转型发展起步阶段，开学三个多月以来，学校扭住了动荡不稳的局势，出现了稳定发展的良好局面，常年积累的一些难题正在或即将逐步得到解决；教学科研、招生就业、党建工作、后勤保障等各项工作有序推进；制度建设进一步完善。规范化管理步入常态。

在董事会的坚强领导下，学校破解了一些难题，在经历四年的综合楼建设目前进展顺利，可望下学期开学前，实现大部搬迁；财务在未新增贷款的情况下，确保了上半年的平稳运行。学生宿舍的空调安装可望下学期开学前再完成7栋，年内实现全覆盖；校内主要干道可望

在暑假完成改造；部分学生宿舍的维修列入暑假改造施工计划；高尔夫球场的校企合作正式启动；学校北边东西两侧的围墙修复及垃圾清理场地平整接近完成，荷塘月色恢复蓄水等。

教学科研、招生就业、学生管理、服务保障等各项工作有序推进。在学校人才培养质量上成绩突出。今年共有161名应届毕业生考上研究生，比2017年增加60人，其中73名为“985”、“211”高校研究生，成为历年最佳。同时，首批3+1模式前往英国霍特福德大学学习的14名学生已有11名进入研究生学习计划；学生参加学科竞赛，成绩优异，获国家级奖项25项；25项大学生研究性学习与创新性实验项目获得省级立项，是历年最好成绩。专业结构进一步优化，初步建立了专业结构动态调整机制；今年新增了学前教育、工业工程两个本科专业，撤销了5个就业情况差和生源相对不足的本科专业，科研工作稳步推进。上半年组织教职工申报国家社科、自科基金项目6项，部级项目3项，省(厅)级项目31项，至4月，教师共申请专利15项，获得授权4项。学生的日常管理明显加强。学生管理重点抓了课堂到课率、寝室卫

生、安全稳定、学生自我管理等方面，课堂到课率明显改善。2017年度职称评审工作圆满完成，11名教师晋升副教授。招生工作开局良好，本科学位计划实现了6年来的第一次增加。党建工作得到大力加强，学校第二次党代会胜利召开，选举产生了新一届校党委班子，“两学一做”系列学习活动深入人心，“三进”工作取得积极进展。

制度建设进一步完善，规范化管理步入常态化。上半年，学校坚决落实董事会提出的“讲奉献、讲规矩”的要求，大力加强制度建设，提高工作效率，提升工作效率，切实扭转工作作风、学风、师风问题，规范化管理步入常态化。新制定或修改的制度15个，涵盖学校工作的各个方面，学校网络版OA系统正式投入使用，现阶段实现了文件处理、接待、差旅、物资申购等审批的网上办理，极大地提高了工作效率；正式推行非教学人员打卡考勤，工作作风明显好转；加强监督检查力度，部分人员因违反工作纪律、安全管理规定得到一定的惩处。

王耀中回顾了学校荣登上省委教育工委副书记、省教育厅党组成员王建华同志的讲话，

指出下阶段我们要认真学习教育厅领导同志讲话，深入贯彻学校第二次党代会精神，关注师生思想动态，做好舆论引导，树立学校发展正能量。他强调，我们要坚持董事会领导下的校长负责制，坚决贯彻董事会的办学思想、办学理念和办学要求，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，在持续推进“三进”上下功夫，讲规矩、讲奉献，少说多干求实效，既要从严治校，又要敢于负责担当，进一步凝聚共识，着眼学校发展，推动改革创新，提倡开门办学。下阶段学校将按照《普通高等学校本科专业类教学质量国家标准》（依据2012《目录》）实施教学改革，要求教务和教学质量监督部门牵头对学校教改统筹研究，提出指导意见和操作办法，各学院要针对本院的学科专业情况拿出具体方案，各相关部门要了解熟悉教改工作，全校上下抓好国标，找定位，创特色的热潮，积极推动新一轮教改。

王耀中对毕业生离校与期末考试、上半年工作要点完成情况的检查和年度目标管理与绩效工作方的完善，消防安全和平安校园建设、招生工作等近期几项具体工作作了部署。

文/蒋艳娟

共享知识 打破大学围墙

弘扬五四精神
共筑青春梦想

太平街里邂逅的长沙城

国际交流

GUOJIJIAOLU

我校与美国圣何塞州立大学共商合作事宜

6月8日上午，美国圣何塞州立大学工程学院主任Freidoon Baraz博士与美国教育中心执行长Tony Chen先生一行来访我校，就双方建立校际合作事宜进行商讨。符华兴副校长会见了来访嘉宾，国际合作与交流处陈善敏处长及有关人员出席了会见会谈。

符华兴副校长代表学校欢迎他们的来访，在简要介绍了我校历史及办学情况后，着重介绍了我校高水平应用型国际化的办学理念及国际合作与交流情况和发展趋势。Freidoon Baraz博士高度赞赏了我校美丽的校园，开放发展的办学理念。他表示，学校将积极开展与中高大的交往与合作，希望通过此次对我校的访问，能增进双方了解，建立合作关系。双方就合作办学、学生交流、教师互访等进行了坦诚、务实的商讨，达成了些初步意向。

文/姚娟 图/邓建平



英国赫特福德大学 John Malamatenios 博士 一行到访我校

5月28-29日，英国赫特福德大学商学院John Malamatenios博士和英国赫特福德大学驻上海办事处负责人Yvonne Yan女士到访我校，对双方项目发展、课程开设、教学质量管理和监控等进行检查与评估。

28日下午，符华兴副校长、国际合作与交流处处长、国际教育学院常务副院长陈善敏副教授，教务科科长孙彦彬等会见了客人，双方举行座谈，进行了亲切交流。29日上午，John Malamatenios博士一行深入课堂，观摩了部分专业教师授课，全面了解了其授课情况和学生学习状态，对教师们的教学表示肯定。随后，组织召开了任课教师座谈会，认真听取了教师们对课堂教学的意见和建议。29日下午，John Malamatenios博士调阅了上学期英文考核材料，认为考试形式与内容符合教学大纲规定，成绩分析及试卷管理有序规范，达到了英国赫特福德大学的教学要求。

赫特福德大学代表此次来访旨在进一步深化双方合作关系，强化教学管理与质量监控，也是2017-2018学年度的例行教学质量检查。我校于2014年开展了英田新特福德大学本科层次会计学专业“4+1”模式的中外合作办学，目前，我校2014级会计学（中外）本科专业共有14名学生在英国赫特福德大学进行第四学年专业课程的学习，其中11名学生已成功考取英国伯明翰大学、英国利兹大学等世界知名高等学府硕土研究生，录取率高达78.6%，人才培养初见成效。

（国际教育学院）

英国西伦敦大学代表 来访我校

应我校邀请，英国西伦敦大学国际事务高级官员Dr. Lee Liu、中国事务代表Dr. George Lu于5月28日下午来访我校，就双方校际交流、合作办学事宜进行商讨。符华兴副校长进行了会见。国际合作与交流处陈善敏处长、信息科学与工程学院陈维峰院长、刘甫副院长、专业负责人及国际交流处有关人员出席了会见会谈。

首先，符校长代表学校对他们的来访表示热烈欢迎，并简要介绍了学校基本情况、对外交流与合作及合作办学相关情况。Dr. Liu介绍了该校的概况及来访相关意向。陈维峰院长、刘甫副院长分别做了学院和专业的介绍。随后，双方就电子信息工程（本科）、计算机应用技术（专科）两个专业合作办学事宜进行商讨，重点探讨了合作办学模式、课程对接、学分互认、语言提升与合作培训、双合双合作办学中的权利与义务等问题。会谈坦诚、务实、高效，达成了合作的相关共识，希望通过双方的努力，尽早实现共同愿望。

（国际交流处供稿）

莺歌燕舞 百花齐放

——音乐学院举办第一届“Music fans”艺术节

为贯彻党的十九大精神，推进艺术人才培养，打造艺术文化校园，6月5日晚7点30，我校音乐学院主办的第一届“Music fans”艺术节于音乐厅盛大开幕。

湖南省教育厅党组成员、副厅长唐亚平，湖南省文联副主席、省音乐家协会主席，著名作曲家邓东源，湖南省音乐家协会副主席、著名女高音歌唱家付凌霞及省内高校艺术学院院长，我校校长王耀中，副校长陈斌、符华兴、曹峰举，陈震寰，汪东明以及各二级学院院长等嘉宾出席了本届艺术节全体师生员工致以感谢，同时寄语道：

节日活动由音乐学院院长王跃涛教授主持。

“Music fans”艺术节开幕式由王耀中校长的致辞中拉开了序幕。王校长首先对音乐学院近年来艺术人才培养取得的成就表示了肯定，指出“艺术是人类精神活动的升华，艺术可以陶冶我们的情操，鼓舞我们的精神，启迪我们的智慧”。随即，湖南省文联副主席、省音乐家协会主席、著名作曲家邓东源上台发言，邓老师对举办艺术节的全体工作人员以及参与本次活动的全体师生员工致以感谢，同时寄语道：

“我希望湖南涉外经济学院音乐学院的学子能向著名歌唱家王丽达、雷佳学习，培养出更多的音乐艺术人才”。

湖南省教育厅党组成员、副厅长唐亚平上台正式宣布艺术节开幕。

艺术节开幕式的第二部分为文艺表演，节目精彩纷呈。琴声悠扬，箫声嘹亮，舞姿曼妙，赢得阵阵掌声。

开幕式之后，一场场高品质的艺术表演陆续在六月上演，有声乐、器乐、钢琴、舞蹈等专场演出，为广大师生带来了高雅畅意的艺术享受。

文/阳宏志 图/邓建平



“涉外”荣誉

SHEWAI RONGYU

● 6月1日至3日，2018年全国高等院校第四届“智航杯”外贸单证岗位（电子化）技能大赛在北京联合大学举行。我校商学院代表队在陈奇、吴正芳、周娜三位老师指导下荣获大赛本专科组团队一等奖，商学院国际商务专业学生罗佳瑶获大赛本专科组一等奖，国际贸易专业学生潘富群、欧阳莉芝，欧阳凌荣获大赛本专科组二等奖。

● 5月28日，2018年全国高校商业精英挑战赛国际贸易与贸易会竞赛总决赛在浙江省宁波市落下帷幕。商学院学子经过两个多月的辛勤准备，从初赛到复赛，再到全国总决赛，一路过关斩将，最终不负众望，再获佳绩，取得全国总决赛的好成绩。

● 5月24-27日，第八届全国大学生计算机应用能力与信息素养大赛总决赛在中央民族大学与首都经贸大学两个赛场举行。经过激烈角逐，我校代表队信息科学与工程学院学生李昆鹏获大赛本专科商务办公能力赛项一等奖，指导老师兼领队高海波老师获大赛教师组商务办公能力赛项二等奖，尹刘波、戴迪超等同学获得本届大赛各赛项三等奖。同时我校代表队还获大赛本专科的团体二等奖。

● 5月26日，由教育部高校学生司指导、工业和信息化部人才交流中心主办的第九届“蓝桥杯”全国软件和信息技术专业人才大赛全国总决赛在首都经贸大学两个赛场举行。经激烈角逐，我校学生王昱获得单片机设计与开发组国家级二等奖，廖晖晴获得单片机设计与开发组国家级三等奖，陈磊获得C/C++程序设计组国家级三等奖，李健勋获得单片机设计与开发组国家级优秀奖，获奖率为100%。

●乘国家“三亿人上冰雪”计划，2022年冬奥会在我国举办的东风，轮滑项目日益受到广大受众的欢迎。2018年5月8日—5月20日，在北京举办的国家速度滑冰队员的选拔会上，我校体育学院社高1504班陈素轩同学经过激烈比拼，成功入选国家速滑集训队。

● 为进一步加强品德建设，积极培育和践行社会主义核心价值观，广泛动员大学生积极参与区校共建大学生道德高地活动，表彰先进，树立榜样，经各位推荐，严格评选，长沙市岳麓区文明委决定：授予我校刘梦琪同志“区校共建优秀志愿者”称号，授予陈素轩同学“区校共建优秀志愿者”称号，授予湖南涉外经济学院SFYU助学会“优秀志愿服务组织”称号。



图片新闻

● 6月12日下午3点，商学院党总支在二教二楼教室召开六月份党总支理论学习中心组（扩大）会议，按照省委组织部、宣传部和讲师团的统一安排进行学习。会议围绕如何准确理解习近平新时代社会主义思想时代背景和重大意义，如何深刻领会习近平总书记新的科学体系和丰富内涵，如何准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的历史贡献。

● 6月7日下午，安徽文达信息工程学院副校长张德甫、普宣晖一行来我校考察交流，我校常务副校长潘留仙、教务处常务副处长高金定以及实践教学科长徐中球等热情接待了来访客人。最后双方围绕教学管理制度建设、实验实训教学管理、应用型人才培养举措、本科学位工作合格评估师、师资队伍建设等主题进行了深入的交流。张德甫、曾宜晖两位副校长对我校教学管理工作给予了高度评价。

● 5月底—6月初，我校教学质量监控与评估中心组织开展了2017-2018学年第1学期课程考核试卷专项检查工作，发现学校的考试与试卷质量都有了相当大的进步，同时发现的问题均得到了反馈给相关学院，要求其认真整改落实。

● 5月31日，阳光学院校长乔海曙、副校长汤德平等一行11人来访我校。我校校

热情接待了来访客人。最后双方围绕教学管理制度建设、实验实训教学管理、应用型人才培养举措、本科学位工作合格评估师、师资队伍建设等主题进行了深入的交流。张德甫、曾宜晖两位副校长对我校教学管理工作给予了高度评价。

● 5月6日下午，安徽文达信息工程学院副校长张德甫、普宣晖一行来我校考察交流，我校常务副校长潘留仙、教务处常务副处长高金定以及实践教学科长徐中球等热情接待了来访客人。最后双方围绕教学工作合格评估的经验进行了对口交流。

新闻扫描

XINWEN SAOMIAO



新闻扫描

XINWEN SAOMIAO

长王耀中、副校长白解红以及校长办公室、教务处、学生处、人事处、教学质量和监控与评估中心等部门领导热情接待了他们。上午九点，双方在校三楼会议室召开了会议，进行了愉快交流。白解红副校长主持会议，会后，双方就迎接本科教学工作合格评估的经验进行了对口交流。

英国西伦敦大学代表 来访我校

应我校邀请，英国西伦敦大学国际事务高级官员Dr. Lee Liu、中国事务代表Dr. George Lu于5月28日下午来访我校，就双方校际交流、合作办学事宜进行商讨。符华兴副校长进行了会见。国际合作与交流处陈善敏处长、信息科学与工程学院陈维峰院长、刘甫副院长、专业负责人及国际交流处有关人员出席了会见会谈。

首先，符校长代表学校对他们的来访表示热烈欢迎，并简要介绍了学校基本情况、对外交流与合作及合作办学相关情况。Dr. Liu介绍了该校的概况及来访相关意向。陈维峰院长、刘甫副院长分别做了学院和专业的介绍。随后，双方就电子信息工程（本科）、计算机应用技术（专科）两个专业合作办学事宜进行商讨，重点探讨了合作办学模式、课程对接、学分互认、语言提升与合作培训、双合双合作办学中的权利与义务等问题。会谈坦诚、务实、高效，达成了合作的相关共识，希望通过双方的努力，尽早实现共同愿望。

（国际交流处供稿）